

Mladinska matica

Izid literarnega tekmovanja

Na razpis književnih nagrad je prejela Mladinska matica 24 rokopisov, vendar je 2 izločila, ker nista prišla v predpisanem roku, tako da je prišlo za nagrade v poštev 22 rokopisov. Od teh je bilo 15 predloženih kot primerni za učence višjih razredov, 5 za učence nižjih razredov in 2 za knjigo realne vsebine.

Od predloženih del za otroke od 9. do 14. leta je sklenil odbor na predlog literarnega odseka, da se odkupijo sledeča dela: »Hribčev Gregec«, »Tonček« (Lojze Krivda — psevdonim znanega pisatelja), »Verni prijatelji v snegu in ledu« (Sonja Sever) in brezobvezno še »Sirota« (Ingolič) in »Ljudje v viharju« (Adamič). Od teh del je bila nagradjena kot najboljša povest »Hribčev Gregec« s 3000 din. Ker avtor tega nagradjenega dela ni navedel v zaprti kuverti svojega naslova, je naprošen, da se čimprej javi pri tajništvu.

Od prejetih del za realno knjižico je bilo sklenjeno, da se oba rokopisa »Zgodbe o bombažu« od Oskara Hudaleša in »Za tri dinarje elektrike« od Kunsta Vilima odkupita. »Zgodbe o bombažu« se nagradijo z 2500 din, poučno delo od Kunsta pa bo izhajalo v prihodnjem letniku »Našega roda« in

—mm Brošurica »Ciciban čita« je razprodana. Ker se ne namerava več noben ponatis, prosimo, da cenjeni tovariši in tovarišice vzamejo to v znanje ter naj ne naročajo več omenjene knjižice.

—mm Ocena. O zadnjih rednih publikacijah je prinesel »Zenski svet« v svoji februarški številki sledečo oceno: Kakor vsako leto, je tudi lani Mladinska matica dala našim otrokom nekaj lepih knjig. Josipa Ribičiča: Nana, mala opica je srčkana živalska povest iz afriške džungle, polna zanimivih in veselih dogodkov, ki bo gotovo posebno najmlajšim čitateljem prav všeč. Barvaste risbe so prav čedne. Tudi Angela Cerkvenika: Ovčar Runo je živalska povest. Ovčarskega psa Runa ukradejo z njegove bosanske planine in ga odpeljejo v Zagreb. A pes pobegne in se po dolgem potovanju, polnem različnih dogodivščin, vrne na domačo planino. Tudi to knjigo bodo otroci, tudi starejši, čitali z zanimanjem in občudovanjem za štirinožnega junaka. Pričakujemo, da bo v prihodnjih letih precej psov

izide tudi v ponatisu v izrednih publikacijah MM, ker je po kakovosti skoro enako vredno nagradjenemu rokopisu, kar se bo avtorju pri honorarju tudi upoštevalo. Od rokopisov, poslanih za naše najmlajše, je odbor sklenil odkupiti 3 slikanice, in sicer »Pišane lutke«, ki jih je napisal J. Ribičič in ilustriral Ksenija Prunkova, slikanico »Tinkin zajček«, prav tako z besedilom Ribičiča, a z ilustracijami Miheliča, ter »Grajskega vrabca«, od avtorja, ki ni navedel svojega imena.

Nagrado 2000 din je odbor prisodil »Pisanim lutkam«, »Tinkin zajček«, kot enakovredno prvemu delu, pa naj bi izhajal v »Našem rodu« s ponatiskom v izrednih publikacijah.

Vsa ostala dela se odklonijo, čeprav so med njimi tudi dela vredna tiska, ki so pa izpadla zaradi hude konkurence.

Ker je Josip Ribičič, iz razlogov, ki jih je odboru podrobno obrazložil in ki ne zadevajo ne odbora Mladinske matice in ne njenega literarnega odseka, oba svoja rokopisa odtegnil, izidejo v letošnjih rednih publikacijah »Hribčev Gregec«, »Zgodbe o bombažu« in »Grajski vrabec«.

po Sloveniji slišalo na ime Runo. Najšibkejša izmed letošnjih knjig se mi zdi Davorina Ravljena: Simej iz Roža. Majhna povestica s Koroške je napisana očitno z namenom, da naši mladini pokliče v spomin za nas tako pomembne kraje in težak položaj naših ljudi onkraj meje. Namen je lep in najbrže ga bo knjižica tudi dosegla. Vendar pa mislim, da bi ga bolje dosegla, ako bi bila pisana naravnost kot poučen potopis po Koroški. Kajti to čisto očitno je — in vse, kar je zraven povedati, je vidno le površna obleka tega namena. Povest pa prime le, ako so njene postave živi, resnični ljudje in dogodki v njej nujni in zanimivi. Tega o tej povesti ne moremo trditi. Tudi črna-bela razdelitev med pridne Slovence in hudobne Nemce in nemčurje moti, kakor taka razdelitev povsod moti, razen v pravljici. Čisto dialektične izraze kakor »žebati« in »marnovati« itd. bi bilo treba za otroke naših krajev razložiti. — Vsekakor pa tvorijo tudi letošnje knjige »Mladinske matice« prav čedno zbirko, ki je bodo otroci gotovo veseli in jo staršem toplo priporočamo.

—r V kmetijskem radiu bo v nedeljo, dne 20. februarja, ob 17. uri predaval g. inž. Avsec: Povečajte in izboljšajte pridelek krme!

KDOR ČLAN JUU — TA ZADRUŽNIK
UČITELJSKE TISKARNE.
SVOJI K SVOJIM!

Šolski radio

—r XXI. teden. Torek, 22. februarja: »Izdelajmo še nekaj jadralnih letal«, pogovor z navodili; g. Miroslav Zor. Petek, 25. februarja: »Iz življenja gluhoneme mladine na ljubljanskem zavodu«; g. Vinko Rupnik, vmes nastopita 2 učenca.

Stanovska organizacija JUU

Iz društev Vabila

= JUU — SRESKO DRUŠTVO CRNO-MELJ-METLIKA bo zborovalo v soboto, dne 5. marca 1938., ob 13. uri v Črnomlju. — Dnevni red: 1. Situacijsko poročilo. 2. Ostala poročila. 3. Slovenski pravopis — predava g. prof. Kolar Janez iz Ljubljane. 4. Učiteljski gospodarski dan. 5. Slučajnosti. — Vabljeni so prav vsi! Pripeljte s seboj novince! Poravnajte članarino! — Na svidenje v Črnomlju. Odbor.

= JUU — SRESKO DRUŠTVO MURSKA SOBOTA bo zborovalo dne 5. marca 1938. l. ob 9. uri v Sokolskem domu v Murški Soboti s sledečim dnevnim redom: 1. Kulturna slika »Prekmurske vasi«. 2. Razvoj računstva — nadaljevanje. 3. Situacijsko poročilo. 4. Slučajnosti. Društvo prosi, da še pred zborovanjem poravnate članarino. — 27. februarja 1938. priredi »Akademski pevski zbor iz Ljubljane« svoj koncert v Murški Soboti. Ker je to eden izmed najboljših slovenskih pevskih zborov in ker so na programu samo slovenske narodne pesmi, bo to gostovanje prava kulturna manifestacija. Vsem tovarišem(-icam) priporočamo, da se polnoštevilno udeležite tega koncerta. — Ne pozabite na zborovanje! Pridite vsi! — Odbor.

= JUU SRESKO DRUŠTVO V MURSKI SOBOTI bo zborovalo 5. marca 1938. ob 9. uri v Sokolskem domu v Murški Soboti s sledečim dnevnim redom: 1. Razvoj računstva — nadaljevanje. 2. Kulturna slika »Prekmurske vasi«. 3. Situacijsko poročilo. 4. Slučajnosti. — Društvo prosi, da še pred zborovanjem poravnate članarino. Pričakujemo, da se tega zborovanja udeležite vsi! Začetek točno ob napovedani uri. Na svidenje! Odbor.

Poročila

+ JUU SRESKO DRUŠTVO V CELJU je zborovalo dne 12. februarja v Celju ob udeležbi 160 članstva. Tov. predsednik je pozdravil zlasti navzočnega sreskega šolskega nadzornika g. Pestevška in sreskega šumarskega referenta g. inž. Rihtarja ter 10 novostopivših tovarišic in tovarišev. Zbor se je

Novosti na knjižnem trgu

—k Frana Erjavca Zbrano delo. Jugoslovanska knjigarna je že pred leti začela izdajati Zbrano delo Frana Erjavca, našega priznanega prirodopisca. Delo urejuje dr. Anton Slodnjak. Doslej so izšli trije deli. V prvem so zapopadani Spisi iz prirode. Drugi zvezek vsebuje: Domače četveronožne živali, Živali po tujih krajih udomačene, Divje četveronožne živali. Sedaj je izšel tretji zvezek s sledečo vsebino: Domače in tuje živali v podobah: Tujezemke četveronožne živali — Ptice: Domača perutnina ali živad — Naše poljske in gozdne ptice. — Naše močvirne in povodne ptice. — Najiminennejše ptice iz tujih krajev. Knjiga obsega 455 strani in 30 dvostranskih tabel s podobami ptic na posebnem papirju. Cena v platno vezani knjigi 120 din. Znano je da spada Fran Erjavec med najboljše naše slovenske prirodopisce in je bil tudi prvi in najboljši prirodopisni pisatelj preteklega stoletja. Vse kar je napisal je samoniklo in plod njegovih lastnih opazovanj. Neprecenljive usluge si je pridobil z natančnim opazovanjem in opisom živalstva slovenskih dežel. V kolikor so novejšje ugotovitve dognale nepopolnost njegovih dognanj, sta sedanjo izdajo vseh opisov tretjega zvezka dopolnila in spopolnila z opisi še neomenjenih živali prof. Rafael Bačar in Božidar Ponebšek, funkcionarja ljubljanskega Ornitološkega zavoda v Ljubljani. S temi spopolnitvami predstavlja ta zvezek Erjavčevega dela popoln, v poljudni obliki spisan prirodopis živalstva (v glavnem ptic). Ko izideta še nadaljnja dva dela, bo celotno Erjavčovo Zbrano delo služilo kot najkoristnejše knjige vsake šolske knjižnice.

UREDNIŠTVO JE PREJELO

—k Mirko in Marko. Putovanja in stradanja dvojice dječaka. Hrvatska učiteljska zadruga »Ivan Filipović« je izdala po vzorcu Ribičičevega Mihca in Jakca za mladino: Mirka in Marka, delo Branka Sučevića s slikami Otona Postružnika. V knjigi je opisano potovanje dveh dečkov na morje in njihju povratek domov. Knjiga ima dvojno ceno. Za vasi stane 2 din, a v mestih 5 din.

—k Florence Barclay: Rožni venec. Izdala Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani 1938. Ljudska knjižnica 63. Priredil in poslovenil Blaž Poznič. Broširana knjiga stane 30 din, v platno vezana pa 40 din. Roman Rožni venec je izhajal kot podlistek v »Slovenecu«.

—k Anton Coolen: Brabantski rod. Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani je izdala znano Coolenovo delo v prevodu Dore Vodnikove kot 26. zvezek Leposlovne knjižnice. Cena kartoniranemu izvodu 45 din, v platno vezanemu pa 55 din.

—k Pol stoletja Dijaške kuhinje v Celju. 1938. Izdal odbor Dijaške kuhinje v Celju. Sestavil dr. P. Strmšek.

—k Vsebinska 6. štev. »Roditeljskega lista«: Vasilij Mirk »O glasbeni vzgoji otrok«, Vojko Jagodič: »Kratek razgovor«, Anton Ingolič: »Velika uganka malega Cvetka«, dr. Karel Ozvald: »V stoletju otroka in mladostnika?«, Albert Žerjav: »Nekaj misli o naši meščanski šoli«, dr. Franjo Črnek: »Ob koncu polletja«, Delavska mati: »Glas delavske matere«, dr. Vladimir Schmidt: »Poklic in služba«, — Knjižni kotiček — Jela Levstik: »Tudi v glavo me zebelo« — Roditeljski pokret. — Prve številke so pošle, ako so na kakšni šoli nerazpečane, jih prosimo, vrnite, dosedanjo višino naročnikov pa obdržite in po možnosti čimprej poravnajte naročnino, posebno oni, ki za 1. polletje še niso ničesar nakazali.

Ali ste že član

Učiteljske tiskarne?

MALI OGLASI

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva, vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek Din 5—

ZAMENJAVA

Učiteljski par na trirazrednici, 28 km od Ljubljane, z avtobusno zvezo, zamenja mesto z učiteljskim parom, tovarišema ali tovarišicama, službojučima na 3—5 razrednici do 40 km od Ljubljane. — Ponudbe na upravo pod »Zamenjava ob železnici ali avtobusni zvezi«.

—k Florence Barclay: Rožni venec. Izdala Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani 1938. Ljudska knjižnica 63. Priredil in poslovenil Blaž Poznič. Broširana knjiga stane 30 din, v platno vezana pa 40 din. Roman Rožni venec je izhajal kot podlistek v »Slovenecu«.

—k Florence Barclay: Rožni venec. Izdala Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani 1938. Ljudska knjižnica 63. Priredil in poslovenil Blaž Poznič. Broširana knjiga stane 30 din, v platno vezana pa 40 din. Roman Rožni venec je izhajal kot podlistek v »Slovenecu«.



Zahtevajte povsod

HARDTMUTH-ove svinčnike,

peresa in radirke

Sedaj domač proizvod!

TOVARNA KOH-I-NOOR SVINČNIČOV
L. & C. HARDTMUTH
V ZAGREBU